Факультативное занятие по теме:
 «Графики квадратичных функций, содержащих модули»

Цели: 

· научить учащихся строить графики квадратичных функций, содержащих модуль;

· закрепить изученный материал в ходе выполнения упражнений;

Когда  в «стандартные» функции, которые задают прямые, параболы, гиперболы, включают знак модуля, их графики становятся необычными. Чтобы научиться строить такие графики, надо владеть приемами построения графиков элементарных функций, а также хорошо знать и понимать определение модуля.

Построение графика функции у=
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Отсюда вытекает алгоритм построения графиков функций  у=
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1. График функции у=
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 получается из графика у = f(х) следующим образом: часть графика у = f(х), лежащая над осью ОХ, сохраняется, часть его, лежащая под осью ОХ, отражается симметрично относительно оси ОХ.

Рассмотрим пример.
Построить график функции у = 
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Решение:

Краткий план построения:

Гх2-2х-3
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1) Строим график функции у=х2-2х-3 

2) График функции у = 
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 получается из графика функции у=х2-2х-3 отражением симметрично относительно оси ОХ части графика, расположенной ниже оси ОХ.
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Построение графика функции у=f(
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Cледовательно, график функции у=f(
[image: image15.wmf]х

) состоит из двух графиков: у=f(х)- в правой полуплоскости, у=f(-х) в левой полуплоскости. Исходя из этого, можно сформулировать правило.
2.График функции у=f(
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) получается из графика функции у = f(х) следующим образом: при х
[image: image17.wmf]³

0 график функции сохраняется, а при х<0 полученная часть графика отражается симметрично относительно оси ОУ.

Пример. Построить график функции у=х2-2
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Решение:
Краткий план построения:

Гх2-2х-3
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1) Строим график функции у=х2 - 2х - 3

2) График функции у=х2 - 2
[image: image20.wmf]х

 - 3 получаем из графика у=х2-2х-3 отражением симметрично оси ОУ части графика при х
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Задание. Построить графики функций с помощью трафарета, а затем  проверить правильность построения с помощью НК-График.

1) у = 
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2) у =
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 3) у = - х2+8
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4) у =  
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1.    
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  3.      
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После построения графиков данных функций полученные данные были обобщены и составлена таблица.

	Вид функции
	Способ построения графика функции

	1.у=f(
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)

	1.Отобразить график функции у=f(x) симметрично относительно оси Оу.   


	2.у=
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	2.Отобразить график функции у=f(x) симметрично относительно оси Ох.   

	3. у=
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	3.Последовательно отобразить график функции у=f(x) симметрично относительно осей координат


                          Творческие работы учащихся

 «Лягушка» Никитин И. 8А                     «Неведомый зверюшка»Михалев В. 8А
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    [image: image35.emf]
«Личико»  Иголкина А., Зверева С.   8А              «Рыбка» Туров Виталий 8А
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«Бабочка» Киселева Д.8А
_1225727148.unknown

_1225820891.unknown

_1228158965.txt
як�<?xml version="1.0"?>

<graphicX><size nWidthPix="500" nHeightPix="220" rMinX="-9.5" rMaxX="10.5" rMinY="-6" rMaxY="10"/><grid visible="1" stepX="1" stepY="1" color="12632256"/><backColor color="16777215"/><AxisColor color="0"/><StepParam1 value="0.1"/><StepParam2 value="0.1"/><StepParam3 value="0.1"/><StepParam4 value="0.1"/><StepParam5 value="0.1"/><StepParam6 value="0.1"/><AxisWidth value="2"/><AxisDigits value="0"/><AxeXVisible AxeXVisible="1"/><AxeYVisible AxeYVisible="1"/><graphs nGraphs="4"><graph nType="7" ID="1" groupID="1" color="16711680" colorID="14" width="2" style="0" localformula="y=x^{2}-2x-3" mainformula="y=x^{2}-2x-3" algor="1" selPrioritet="2" hole="0"/><graph nType="2" ID="2" groupID="2" color="255" colorID="17" width="3" style="0" localformula="y=\left|x^{2}-2x-3\right|" mainformula="y=\left|x^{2}-2x-3\right|" algor="1" selPrioritet="2" hole="0"/><graph nType="7" ID="3" groupID="3" color="16711680" colorID="14" width="1" style="0" localformula="y=x^{2}-2x-3" mainformula="y=x^{2}-2x-3" algor="1" selPrioritet="2" hole="0"/><graph nType="7" ID="4" groupID="4" color="16711680" colorID="14" width="1" style="0" localformula="y=x^{2}-2x-3" mainformula="y=x^{2}-2x-3" algor="1" selPrioritet="2" hole="0"/></graphs></graphicX>




_1228159195.txt
ÿŸ�<?xml version="1.0"?>

<graphicX><size nWidthPix="500" nHeightPix="220" rMinX="-11.6" rMaxX="13.4" rMinY="-1.85" rMaxY="9.15"/><grid visible="1" stepX="1" stepY="1" color="12632256"/><backColor color="16777215"/><AxisColor color="0"/><StepParam1 value="0.1"/><StepParam2 value="0.1"/><StepParam3 value="0.1"/><StepParam4 value="0.1"/><StepParam5 value="0.1"/><StepParam6 value="0.1"/><AxisWidth value="2"/><AxisDigits value="0"/><AxeXVisible AxeXVisible="1"/><AxeYVisible AxeYVisible="1"/><graphs nGraphs="3"><graph nType="2" ID="1" groupID="1" color="0" colorID="1" width="1" style="0" localformula="y=\left|x^{2}-2x-3\right|" mainformula="y=\left|x^{2}-2x-3\right|" algor="1" selPrioritet="2" hole="0"/><graph nType="2" ID="2" groupID="2" color="0" colorID="1" width="2" style="0" localformula="y=\left|x^{2}-2x-3\right|" mainformula="y=\left|x^{2}-2x-3\right|" algor="1" selPrioritet="2" hole="0"/><graph nType="100" ID="3" groupID="3" color="0" colorID="1" width="1" style="0" localformula="y=\left|x^{2}-2x-3\right|" mainformula="y=\left|x^{2}-2x-3\right|" algor="7" selPrioritet="2" hole="0"><textPosition x="2.35" y="5.25" deltaX="0" deltaY="0"/></graph></graphs></graphicX>




_1229543368.unknown

_1225821150.txt
ÿn�<?xml version="1.0"?>

<graphicX><size nWidthPix="506" nHeightPix="224" rMinX="-12.5" rMaxX="12.8" rMinY="-9.2" rMaxY="7"/><grid visible="1" stepX="1" stepY="1" color="12632256"/><backColor color="16777215"/><AxisColor color="0"/><StepParam1 value="0.1"/><StepParam2 value="0.1"/><StepParam3 value="0.1"/><StepParam4 value="0.1"/><StepParam5 value="0.1"/><StepParam6 value="0.1"/><AxisWidth value="2"/><AxisDigits value="0"/><AxeXVisible AxeXVisible="1"/><AxeYVisible AxeYVisible="1"/><graphs nGraphs="4"><graph nType="2" ID="2" groupID="2" color="16711680" colorID="14" width="3" style="0" localformula="y=x^{2}-2\left|x\right|-3" mainformula="y=x^{2}-2\left|x\right|-3" algor="1" selPrioritet="2" hole="0"/><graph nType="2" ID="3" groupID="3" color="0" colorID="1" width="2" style="0" localformula="y=x^{2}-2\left|x\right|-3" mainformula="y=x^{2}-2\left|x\right|-3" algor="1" selPrioritet="2" hole="0"/><graph nType="100" ID="4" groupID="4" color="0" colorID="1" width="1" style="0" localformula="y=x^{2}-2\left|x\right|-3" mainformula="y=x^{2}-2\left|x\right|-3" algor="7" selPrioritet="2" hole="0"><textPosition x="0.400000000000001" y="4.17946428571429" deltaX="0" deltaY="0"/></graph><graph nType="7" ID="4" groupID="4" color="16711680" colorID="14" width="1" style="0" localformula="y=x^{2}-2x-3" mainformula="y=x^{2}-2x-3" algor="1" selPrioritet="2" hole="0"/></graphs></graphicX>




_1225730635.mpga
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_1225730898.txt
ÿ��<?xml version="1.0"?>

<graphicX><size nWidthPix="500" nHeightPix="200" rMinX="-12.5" rMaxX="12.5" rMinY="-5" rMaxY="9"/><grid visible="1" stepX="1" stepY="1" color="12632256"/><backColor color="16777215"/><AxisColor color="0"/><StepParam1 value="0.1"/><StepParam2 value="0.1"/><StepParam3 value="0.1"/><StepParam4 value="0.1"/><StepParam5 value="0.1"/><StepParam6 value="0.1"/><AxisWidth value="2"/><AxisDigits value="0"/><AxeXVisible AxeXVisible="1"/><AxeYVisible AxeYVisible="1"/><graphs nGraphs="2"><graph nType="2" ID="1" groupID="1" color="0" colorID="1" width="2" style="0" localformula="y=\left|x^{2}-2\left|x\right|-3\right|" mainformula="y=\left|x^{2}-2\left|x\right|-3\right|" algor="1" selPrioritet="2" hole="0"/><graph nType="100" ID="2" groupID="2" color="0" colorID="1" width="1" style="0" localformula="y=\left|x^{2}-2\left|x\right|-3\right|" mainformula="y=\left|x^{2}-2\left|x\right|-3\right|" algor="7" selPrioritet="2" hole="0"><textPosition x="0" y="0" deltaX="0" deltaY="0"/></graph></graphs></graphicX>




_1225741271.unknown

_1225741319.unknown

_1225741370.unknown

_1225731277.txt
ÿ	�<?xml version="1.0"?>

<graphicX><size nWidthPix="500" nHeightPix="200" rMinX="-12.5" rMaxX="12.5" rMinY="-5" rMaxY="15"/><grid visible="1" stepX="1" stepY="1" color="12632256"/><backColor color="16777215"/><AxisColor color="0"/><StepParam1 value="0.1"/><StepParam2 value="0.1"/><StepParam3 value="0.1"/><StepParam4 value="0.1"/><StepParam5 value="0.1"/><StepParam6 value="0.1"/><AxisWidth value="2"/><AxisDigits value="0"/><AxeXVisible AxeXVisible="1"/><AxeYVisible AxeYVisible="1"/><graphs nGraphs="3"><graph nType="2" ID="1" groupID="1" color="16711680" colorID="14" width="1" style="0" localformula="y=\left|-x^{2}+8\left|x\right|-10\right|" mainformula="y=\left|-x^{2}+8\left|x\right|-10\right|" algor="1" selPrioritet="2" hole="0"/><graph nType="2" ID="2" groupID="2" color="0" colorID="1" width="2" style="0" localformula="y=\left|-x^{2}+8\left|x\right|-10\right|" mainformula="y=\left|-x^{2}+8\left|x\right|-10\right|" algor="1" selPrioritet="2" hole="0"/><graph nType="100" ID="3" groupID="3" color="0" colorID="1" width="1" style="0" localformula="y=\left|-x^{2}+8\left|x\right|-10\right|" mainformula="y=\left|-x^{2}+8\left|x\right|-10\right|" algor="7" selPrioritet="2" hole="0"><textPosition x="1.8" y="-0.399999999999999" deltaX="0" deltaY="0"/></graph></graphs></graphicX>




_1225730707.txt
ÿ¯�<?xml version="1.0"?>

<graphicX><size nWidthPix="500" nHeightPix="200" rMinX="-12.5" rMaxX="12.5" rMinY="-11" rMaxY="7"/><grid visible="1" stepX="1" stepY="1" color="12632256"/><backColor color="16777215"/><AxisColor color="0"/><StepParam1 value="0.1"/><StepParam2 value="0.1"/><StepParam3 value="0.1"/><StepParam4 value="0.1"/><StepParam5 value="0.1"/><StepParam6 value="0.1"/><AxisWidth value="2"/><AxisDigits value="0"/><AxeXVisible AxeXVisible="1"/><AxeYVisible AxeYVisible="1"/><graphs nGraphs="3"><graph nType="2" ID="1" groupID="1" color="16711680" colorID="14" width="2" style="0" localformula="y=-x\cdot x+8\left|x\right|-10" mainformula="y=-x\cdot x+8\left|x\right|-10" algor="1" selPrioritet="2" hole="0"/><graph nType="100" ID="2" groupID="2" color="0" colorID="1" width="1" style="0" localformula="y=-x^{2}+8\left|x\right|-10" mainformula="y=-x^{2}+8\left|x\right|-10" algor="7" selPrioritet="2" hole="0"><textPosition x="0" y="-2" deltaX="0" deltaY="0"/></graph><graph nType="2" ID="3" groupID="3" color="0" colorID="1" width="2" style="0" localformula="y=-x^{2}+8\left|x\right|-10" mainformula="y=-x^{2}+8\left|x\right|-10" algor="1" selPrioritet="2" hole="0"/></graphs></graphicX>
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